
Ata da 17ª Sessão Ordinária, do 4º Período Legislativo, da 5ª 

Sessão Legislativa, da 5ª Legislatura da Câmara Municipal de 

Feliz Natal, Estado de Mato Grosso. 

 

 

Aos treze dias do mês de junho do ano de dois mil e dezesseis, reuniram-se nas dependências 

da Câmara Municipal de Feliz Natal os Vereadores: Carlos Adelar Faganello, Cleverson Luiz 

Anacleto, Crisomar Vieira de Carvalho, Delcio Weber, Flávio André Caldeira, Joaquim Faria 

de Souza, Marcelo Luiz Ceolin, Salete dos Santos da Silva e Sidônia Kessler. Sob a Presidência 

do Vereador Cleverson Luiz Anacleto que declarou: “De acordo com a Constituição Federal, 

Constituição Estadual e a Lei Orgânica de nosso Município e sob a proteção de Deus iniciamos 

nossos trabalhos”. Em seguida o presidente fez a leitura de um trecho da Bíblia. Na sequência o 

presidente coloca em discussão a ata da sessão anterior e por não haver nem uma observação 

colocou a mesma em votação, sendo a mesma aprovada por todos. Na sequência solicitou ao 1º 

secretário que efetue a leitura das correspondências recebidas desde última sessão. Em seguida 

o presidente deixou à tribuna a disposição dos vereadores, que no momento fazendo o uso da 

palavra a vereadora Carlos Adelar Faganello, boa noite presidente, vereadores, vereadoras, 

público presente, funcionários da Casa e ouvintes da rádio boa noite, na  minha tribuna livre 

hoje gostaria de me dirigir ao líder do prefeito para mais uma vez fazer um apelo para ele para 

que dê atenção especial as nossas estradas no município, fui cobrado hoje pelos 

produtores,  que estamos tendo estradas praticamente intransitáveis e o tempo não está tão ruim 

assim para efetuar uma pra patrolagem de estrada, no mínimo os produtores da estrada ali da 

curva do asfalto que vai para o posto fiscal acho que é a  Sete Placas tem uns lugares lá que no 

dia de seca como hoje os caminhões tem que engatar primeira para poder passar, então gostaria 

de pedir ao líder do prefeito que falasse com secretário de obras eu não acredito que eu seja tão 

caro fazer uma simples mas patrolagem nas estradas não sei como está o maquinário ou onde 

está o maquinário da prefeitura mas eu acho que é um dos gargalos dos produtores do nosso 

município, o setor agrícola eu acho que merece atenção até porque hoje retorna uma boa parte 

dos repasses para o município para conservação de estradas e esses repasses estão sendo feitos 

religiosamente em dia então não podemos aqui dizer que não tem recurso para que isso seja 

feito os recursos do Fethab estão sendo repassados e para essa finalidade então fica aqui um 

apelo ao líder do prefeito ao secretário para que olhe um pouco mas para os produtores e 

consequentemente quando se aplica dinheiro entrada vai estar beneficiando a toda população 

desde os  carros pequenos até o caminhão que puxa grãos estaremos contemplando todos a 

sociedade era isso.  Com a palavra a vereadora Salete dos Santos da Silva boa noite 

presidente, vereadores, vereadora e todo o público presente quero usar a tribuna para agradecer 

as pessoas que compareceram no 4º Chá Beneficente da Apae Feliz Viver   quero mais uma vez 

agradecer a colaboração da população que sempre tem ajudado APAE as pessoas que 

patrocinaram os brindes, as pessoas que fizeram doações espontâneas, bem como também 

agradecer a prefeitura que colabora na manutenção da APAE, como também o Poder 

Legislativo enfim a todas as pessoas por estarem ajudando a condução desse trabalho tão 



necessário para nosso município, parabenizo toda a diretoria da APAE pelo belo trabalho 

desenvolvido em nome da diretora da APAE e pedir as pessoas que continuem colaborando na 

manutenção da APAE  o Poder Executivo ajuda o Poder Legislativo aprova as leis para se fazer 

o repasse mas está aumentando a demanda hoje a APAE está precisando de uma reforma numa 

das salas o piso está cedendo não sei o que está acontecendo que está abaixando um pouquinho 

e a APAE não tem recurso para isso então vamos precisar mais uma  vez do auxilio da 

população que sempre esteve de mãos estendidas, como sempre Feliz Natal tem um povo 

abençoado que sempre ajudou a gente situações e a APAE como todos sabem desenvolvem um 

trabalho de extrema importância em nosso município e espero que possamos contar com a 

ajuda da população quando for começar essa reforma da APAE assim como o apoio dos 

poderes legislativo e executivo e da população muito obrigada. Com a palavra o vereador 

Marcelo Luiz Ceolin boa noite senhor presidente, senhores, vereadores, público presente 

colaboradores da Casa, ouvintes da 104.9 uso a tribuna hoje para deixar relatado aqui que 

sexta-feira juntamente com ferrugem estivemos conversando com um encarregado da Energisa 

pedindo a colocação de energia no cemitério e o encarregado falou que seria só a secretaria de 

infraestrutura fazer o pedido estará colocando o mais rápido possível disse que a sua fazer isso 

e logo eles vêm e resolvem o problema muito obrigado. Com a palavra o vereador Delcio 

Weber boa noite presidente vereadores, vereadoras público presente eu quero aqui reforçar o 

convite para quarta-feira a sexta conferência nacional das cidades que se realizará aqui em Feliz 

Natal e convidar a população vereadores que se puderem se fazer presente para estarem dando 

suas ideias nesta conferência que o será discutidos problemas da cidade assim como as soluções 

em cada cidade será feita esta conferência não é muito importante a presença da população dos 

vereadores que se puderem se fazer presente nesta conferência só lembrando que o horário com 

início as sete e meia da manha no auditório da prefeitura. E por não haver mais ninguém 

interessado em fazer uso da palavra, passamos à ordem do dia. Solicito ao 1º secretário que 

informe o quórum presente, informando o mesmo que estavam presente nove vereadores. O 

presidente solicita que o Projeto de Lei nº 013/2016, seja retirado da pauta. O vereador 

Crisomar Vieira de Carvalho solicita o uso da tribuna para explicar o motivo do Projeto de Lei 

nº 013/2016 ter sido retirado da pauta. Com a palavra o vereador Crisomar Vieira de Carvalho, 

boa noite presidente, boa noite senhores vereadores, público presente o referido era para entrar 

em primeira votação hoje e a comissão para buscar junta a secretaria de agricultura, um 

agrônomo que tem na secretaria melhores condições do para o projeto, pedimos para que o 

mesmo fosse retirado de pauta até mesmo para que fossem feitos mais estudos, gostaria de 

convidar os senhores vereadores que provavelmente essa semana será feita a reunião com 

Cipriano e para estarem presentes, o Sistema de Inspeção Municipal atinge todos os pequenos 

produtores do nosso município então para estarmos discutindo porque o comércio dos pequenos 

entra nesta lei do SIM então é por esse motivo de estar sendo retirado de pauta obrigado. 

Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura do Projeto de Resolução nº 002/2016, Cria no 

capítulo I a seção I do Uso da Tribuna Livre no Regimento Interno da Câmara – Resolução 

001/2015, e dá outras providências, de autoria dos vereadores Cleverson Luiz Anacleto, 

Crisomar Vieira de Carvalho, Carlos Adelar Faganello, Marcelo Luiz Ceolin e Salete dos 



Santos da Silva. Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura da Ata da Comissão de Justiça, 

Redação, Finanças e Orçamento, sendo que a mesma emitiu seu parecer favorável. Em seguida 

o presidente coloca em discussão o Projeto de Resolução nº 002/2016, que no momento 

fazendo uso da o vereador Carlos Adelar Faganello, retornando a tribuna, vou quebrar um 

pouquinho o protocolo presidente, falamos na pessoa do secretário de agricultura e ele nos dá o  

prazer de participar da sessão e quem sabe depois da sessão nós já podemos trocar uma idéia, a 

respeito deste projeto de resolução, ele cria normas para o uso da tribuna livre isso já prevendo 

um melhor ordenamento da Casa para as pessoas que queiram fazer uso da  tribuna, em nosso 

Regimento Interno nós deparamos com ele  muito vago nesta parte, qualquer pessoa poderia 

chegar e querer fazer uso da tribuna, então nós estudamos e fizemos esta emenda e cuidamos 

muito onde  preservamos a Casa e o  eleitor, o cidadão nos três meses que antecede qualquer 

eleição onde prefeitos e secretários não podem fazer uso da tribuna, mas chamo atenção para o 

inciso segundo do paragrafo terceiro, se não me engano onde nós criamos também assuntos de 

caso de urgência o requerimento pode ser retornando a tribuna, pode ser aprovado por maioria 

simples dos vereadores então já preservamos também não deixamos toda a responsabilidade e 

todo o poder na mão do presidente as vezes o presidente pode achar um determinado assunto 

que não seja relevante, mas para os demais vereadores esse requerimento seja relevante, então 

tivemos o cuidado de colocar que o requerimento assinado pela maioria simples dos vereadores 

ele tramita automaticamente dentro do prazo regimental normal é a câmara de vereadores 

adequando a Casa, a lei orgânica ou regimento interno que não havia sido revisados em 

dezessete anos e fez-se necessário  e peço apoio aos  vereadores, muito obrigado. Coloco em 

primeira votação o Projeto de Resolução nº 002/2016, sendo o mesma aprovada por todos. 

Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura da Proposta de Emenda Legislativa nº 003/2016, 

Acrescenta o art. 86-A a Lei Orgânica do Município de Feliz Natal- MT, de autoria dos 

vereadores Crisomar Vieira de Carvalho, Cleverson Luiz Anacleto, Carlos Adelar Faganello, 

Marcelo Luiz Ceolin e Salete dos Santos da Silva. Despacho o Projeto de Resolução nº 

002/2016 para a Comissão de Justiça, Redação, Finanças e Orçamento. E por não haver mais 

nada a constar encerro a presente sessão e uma boa noite a todos. E eu lavrei a presente ata que 

após lida e aprovada vai assina por mim, pelo presidente e demais vereadores.     

 

 

 

    

   

      

 

 

 


